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Bölüm 11: Aktif Alçak Geçiren Filtre 
 

İlgili devre Şekil 11.1.’de verilmiştir. 

 

 

Şekil 11.1. İlgili Şekil 

 



Opamptan kaynaklı genlik kazancı �� � 1 � ���� ‘e eşittir. Voltaj kazancı: �	 � 
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Şekil 11.2.’de verilen aktif alçak geçiren filtre devresine ait frekans tepkisi Şekil 

11.3.’te verilmiştir. 

 

 
Şekil 11.2. İlgili Şekil 



 

Şekil 11.3. İlgili Şekil 

 

Şekil 11.4.’te verilen devre de bir alçak geçiren filtre olup  
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XC: kapasitör empedansı 



Faz kayması ∅ � arctan �223'*� 

 

Şekil 11.4. İlgili Şekil 
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Örnek: Şekil 11.4.’te verilen devreyi referans alarak R1=1 kΩ, R2=10 kΩ, C=100 nF için 

200 Hz’de AV=? (-6.25) 

 

Şekil 11.5.’te verilen devre de ikinci dereceden bir alçak geçiren filtre olup 
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Şekil 11.5. İlgili Şekil 

 



Bu devrede ilgili değerler şu şekilde belirlenir: 

 

R2> R1 (10 kat) 

C1> C2 (10 kat) 

 

C1>>C2 olursa kesim frekansında genlikte aşırı atlama (overshoot) durumu olur. 

C1<C2 olursa kesim frekansından önce genlikte istenmeyen düşüş (undershoot) 

durumu olur. 

C1> C2 (10 kat) durumunda ise kesim frekansına kadar genlikte önemli değişim söz 

konusu olmaz. 

 

Aşırı atlama durumunu ifade edebilmek için Q parametresi tanımlanır.  
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Örneğin; Q, 10 çıkarsa bu kesim frekansında genlikte düşük frekans genliklerine 

nazaran bir anda 10 kat atlama olacağı anlamına gelir. 

 

Örnek: 2. Dereceden bir aktif AGF’de opamptan kaynaklı kazanç 10 ve fc=1 kHz’dir. 

R1, R2, R3, R4, C1 ve C2 değerlerini belirleyiniz. 

(R1=1 kΩ, R2=10 kΩ, R3=1 kΩ, R4=9 kΩ, C1=160 nF ve C2=16 nF) 

 

 

 

 

 

 

 

 


